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Project 'Van Steen tot Steen'  -  Stand van zaken

‘Van Steen tot Steen’ is een project van Toerisme Vlaanderen om enkele kastelen langs de 
Schelde op te waarderen. Het doel is een Vlaamse versie van de Franse kastelenroute langs 
de Loire te creëren. De route loopt van het Steen in Antwerpen tot het Gravensteen in 
Gent. Er is voorlopig in tussenstops voorzien in drie kastelen (Laarne, Bornem en 
Wissekerke). 

Het doel is toeristen uit zowel Vlaanderen als het buitenland kennis te laten maken met de 
Scheldevallei. De focus ligt zowel op erfgoed als op natuur. Het project werd eind juni 
gelanceerd en kan rekenen op financiële ondersteuning van Toerisme Vlaanderen in de 
vorm van subsidies met een totaalwaarde van iets meer dan 4,3 miljoen euro. De volledige 
lancering van ‘Van Steen tot Steen’ wordt in 2022 verwacht.

1. Waarvoor zullen de subsidies van Toerisme Vlaanderen precies gebruikt worden?

2. Zijn er nog andere kasteelsites die interesse hebben getoond om deel te nemen aan 
het project? Indien ja, welke? Indien niet, wordt er nog actief gezocht naar kasteelsites 
ter uitbreiding van het project of zal ‘Van Steen tot Steen’ zich beperken tot voormelde 
sites?

3. Zal het project beperkt blijven tot kasteelsites rondom de Schelde? Indien ja, zal er 
een gelijkaardig project uitgewerkt worden voor andere kasteelsites rondom andere 
rivieren?

4. De beleidsnota Toerisme 2019-2024 vermeldt het project ‘Van Steen tot Steen’ 
expliciet. Er wordt gesteld dat de minister de “internationale promotie” wenst op te 
starten tegen 2022. 

Is het al duidelijk wat deze promotie concreet zal inhouden? Zal men een bepaald type 
buitenlandse toeristen proberen aan te trekken? Zal er ook een promotiecampagne 
opgestart worden specifiek gericht op het binnenlands toerisme?

5. Heeft de minister reeds zicht op de kostprijs van de promotie van het project?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 30 van 6 oktober 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

1. De subsidies zullen gebruikt worden voor:
- Een professioneel onthaal, betere en extra beleving in de deelnemende 

kasteelsites en de inbedding in de omgeving. Op dit moment gaat het hier 
specifiek over de kastelen van Laarne, Wissekerke (Kruibeke) en Marnix van 
Sint-Aldegonde (Bornem)

- Een aangepaste beleving in de Lakenhalle van Dendermonde
- Een betere buitenbeleving voor het kasteel d’Ursel (Hingene)
- Een studie over het toeristisch potentieel van andere kasteelsites in 

Vlaanderen, met focus op Oost-Vlaanderen 

2. Het huidige project ‘Van Steen tot Steen langs de Schelde’ is beperkt van scope.  De 
investeringen zullen zich op dit moment dan ook beperken tot vier sites, binnen het 
ingediende en goedgekeurde business plan :
- Het kasteel van Wissekerke, 
- Het kasteel van Marnix van Sint-Aldegonde, 
- Het kasteel d’Ursel en  
- Het kasteel van Laarne. 

De expertise opgedaan binnen het huidige project kan wel mee dienen voor het op te 
starten groter kastelennetwerk gespreid over Vlaanderen waarnaar ook in de 
beleidsnota gerefereerd wordt.  

3. Binnen het kader van het gesubsidieerde hefboomproject ‘Van Steen tot Steen’ blijft 
het beperkt tot de vier voornoemde kasteelsites. 

Maar zoals in de Beleidsnota Toerisme 2019-2024 vermeld, wordt er werk gemaakt 
van een Vlaanderenbreed netwerk van historische kastelen- en tuinensites. Hierbij 
wordt er voorrang gegeven aan die sites die in samenhang met natuurontwikkelingen 
en ontsluitingen via water, openbaar vervoer en fiets kunnen worden gerealiseerd. 
Hiervoor dient er nog een potentieelinschatting te gebeuren met duidelijke en 
ambitieuze selectiecriteria op niveau van het verhaal. Daarbij moeten de belevingen 
op de afzonderlijke sites passen bij de ziel van de plek. 

4. Toerisme Vlaanderen plant inderdaad om internationale promotie op te starten rond 
het thema ‘kastelen in Vlaanderen’ waaronder dit project valt. Die kan starten wanneer 
het netwerk en het verhaal ‘Van Steen tot Steen’ is uitgebouwd tegen 2022.

5. Neen.


